Мы родом не из детства – из войны…



Звучит аудиозапись песни «Священная война». 
Вступление
В годы Великой Отечественной войны дети были не только жертвами.
Они становились воинами. За особые заслуги, мужество и героизм, проявленные в борьбе с за​хватчиками, звание Героя Советского Союза было присвоено Марату Казею, Зине Портновой, Леониду Голикову, Зое Космодемьянской и многим другим де​тям военной поры.

Особые заслуги! А были они мальчишками и дев​чонками. Ещё не достигнув 16 лет, ребята поднима​лись до таких высот мужества, что оказывались до​стойными золотых звёзд Героев, орденов и медалей. Демонстрируются изображения наград: Золотая звезда Героя, медаль «За оборону Ленинграда», ме​даль «За взятие Будапешта».
В блокадных днях мы так и не узнали 
Меж юностью и детством где черта?.. 
Нам в сорок третьем выдали медали 
И только в сорок пятом паспорта.

Ю. Воронов. Демонстрируется фотография, на которой юному разведчику вручают награду.
И вот что поразительно: в указах правительства об их награждении никогда не упоминалось, что речь идёт о детях. Их называли по имени и отчеству, как взрослых. Почему? Да потому, что они стояли в одном ряду плечом к плечу со взрослыми.

Мы хотим, чтобы наш рассказ стал данью светлой памяти всех детей, которые пережили и не пережили Великую Отечественную войну. На войне маленьких не бывает...

Я родом не из детства — из войны.

И потому, наверное, дороже,

Чем ты, ценю я радость тишины

И каждый новый день, что мною прожит.

Я родом не из детства — из войны.

Раз, пробираясь партизанской тропкой,

Я поняла навек, что мы должны

Быть добрыми к любой травинке робкой.

Я родом не из детства — из войны.

Прости меня — в том нет моей вины...

Ю. Друнина 
«Никогда не забудем»
Война была везде: и на огненных фронтах, и в глу​боком тылу... Фронт, партизанский край, тыл, эвакуа​ция, оккупация... Что делали дети, когда отцы и деды уходили на фронт, когда шальная пуля или снаряд уно​сили из жизни близких? Они становились взрослыми. 
Звучит стихотворение В. Абросимова «Похоронка». 
Когда фашисты занимали нашу землю, наши тер​ритории, дети вместе со взрослыми оказывались в оккупации. Они видели все ужасы войны и сами ста​новились её жертвами.

Демонстрируются кадры фотохроники. Звучит стихотворение Дмитрия Кедрина «Убитый мальчик».
Сразу после войны началась работа по созданию книги о судьбах детей военной поры. Уже через три года, в 1948 году, эта книга памяти увидела свет. На​зывается она «Никогда не забудем». 
Демонстрируется книга.
Это рассказы белорусских детей о днях Великой Отечественной войны. Вот строки свидетелей. 
Ведущий читает несколько отрывков из книги.
Самые жестокие фашистские отряды — отряды карателей подразделения СС. Они не жалели никого. Целые деревни погибали от их рук.

Ведущий рассказывает о судьбе деревни Хатынь, о мемориале «Хатынь».

Демонстрируется изображение монумента «Непо​корённый человек».
Хатынь в Беларуси не одна. Немецко-фашистские оккупанты уничтожили вместе с их жителями ещё 186 деревень. Эти деревни не восстановлены. В «Хатыни» есть комплекс «Кладбище деревень», где насыпана земля, на которой они стояли.
Демонстрируется фото.
Пепелища, пепелища, пепелища... Эту страшную картину увидели воины-освободители, когда очищали Беларусь от захватчиков.

А на истерзанную землю возвращалась жизнь. К сожа​лению не все дождались своих солдат домой, да и солда​ты порой не находили своего дома — его уже не было.
Звучит аудиозапись песни «Враги сожгли родную хату».
Звучит стихотворение С. Михалкова «Десятилет​ний человек».
Блокада Ленинграда
Фашисты планировали захватить нашу страну, тог​да ещё Советский Союз, за 6 месяцев.

Но они страшно ошиблись. Как сказал один из пленённых немецких офицеров: «Час, когда мы пе​решли границу СССР, стал началом нашего конца». Территории, которые не смогла завоевать гитлеров​ская армия, назывались тылом. В тылу на фабриках и заводах дети вместе с женщинами и стариками ста​новились за станки, чтоб производить боевую технику и оружие, помогали на полях, в больницах. Ведь на войне маленьких не бывает. 

Ведущий рассказывает о блокаде Ленинграда. Фашисты окружили Ленинград плотным коль​цом, они стояли в 4 км от города и рассматривали его с Вороньей горы без биноклей. Это было 8 сентября 1941 года. В окружение попало почти 3 млн человек.

Вся страна готова была прийти на помощь городу, но связь осуществлялась только по тоненькой ниточ​ке — «Дороге ЖИЗНИ», проложенной через глубокое и большое Ладожское озеро. 
Демонстрируется фото.
Когда в сентябре 1941 года замкнулось блокадное кольцо, в Ленинграде оставалось 400 тысяч детей — от младенцев до подростков. .Их хотели сберечь в первую очередь. Забота о детях давала особую силу взрос​лым. Это был свой мир, с трудностями и радостями, ценностями, своей школой. Дети были такими же бло​кадниками, как и взрослые. И погибали так же... 
Девчонка руки протянула 
И головой на край стола. 
Сначала думали — уснула,
А оказалось — Умерла...

Её из школы на носилках 
Домой ребята понесли. 
В ресницах слёзы, 
Как росинки, 
То исчезали, то росли. 
Никто не обронил ни слова, 
Лишь хрипло, 
Сквозь метельный стон 
Учитель выдавил, что снова 
Занятья — После похорон.

Ленинград поразил своим мужеством. Он выстоя​ли и победил. Он стал городом-героем, получившим золотую звезду — высшую награду той войны. В тех жестоких условиях композитор Дмитрий Шо​стакович скрюченными от холода пальцами писал свою Седьмую симфонию, музыку, которая в 1942 го​ду зазвучала в городе назло врагу. Эта музыка стала символом Ленинградской блокады.

Звучит запись седьмой Ленинградской симфонии Д. Шостаковича.
Под музыку почтим минутой молчания всех, о ком мы сейчас вспомнили. Ужасы фашизма
Вам может показаться, что всё, о чём мы сейчас говорим, преувеличено или приукрашено. Нет. Это было. Были выгоревшие дотла деревни, вытоптанные поля, была блокада, были лагеря смерти. Для всех без исключения — для солдат и мирных людей, моло​дых и старых, мужчин и женщин, взрослых и детей.

Это Освенцим и Дахау в Польше, Бухенвальд и Равенсбрюк в Германии, Треблинка и многие другие. В этих лагерях над людьми издевались, испытывали яды, заражали болезнями для медицинских опытов, а в конце всех ждало одно — смерть в печах, которые работали круглосуточно. О детях в концлагерях мало информации и мало об этом говорят. Наверное, по​тому, что страшнее этого быть не может ничего.

Демонстрация кадров фотохроники, фото осво​бождённых узников Бухенвальда.
В Гомельской области был организован лагерь для детей, которые тоже стали поставщиками крови для немцев. Никто из них не стал взрослым. 
Дети войны 
Дети войны и веет холодом, 
Дети войны и пахнет голодом, 
Дети войны и дыбом волосы: 
На чёлках детские седые волосы. 
Земля омыта слезами детскими, 
Детьми советскими и несоветскими.
Какая разница, где был под немцами,
В Дахау, Лидице или Освенциме? 
Их кровь алеет на плацах маками. 
Трава поникла, где дети плакали. 
Дети войны — боль отчаянна. 
И сколько надо им минут молчания!

Л. М. Голодяевская, бывшая узница. 
Минута молчания. 
Юные подпольщики
Взрослые и дети не выдерживали таких ужасов. Но жили и боролись. Все понимали: нельзя умирать, надо выстоять! Пришёл час — обычные девчонки и мальчишки показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нём ненависть к врагу.

И тогда вчерашние дети начинали мстить: они, находясь в оккупации, жили рядом с фашистами, работали на них, при этом добывали для партизан информацию о немцах, подкладывали бомбы, чтобы уничтожить врага, распространяли новости о войне, чтобы поддержать других жителей, дать надежду на победу. 

Ведущий рассказывает о Зине Портновой. 
Демонстрируется фотография. 
Светлая память
После освобождения Беларуси война не закон​чилась. На пути воинов-освободителей Югославия, Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария. А там такие же дети, такие же люди, ждут освобож​дения, ждут победы. Наших воинов-освободителей помнят везде.

После войны жители города Пловдив, что в Болга​рии, захотели воздвигнуть памятник советским сол​датам. Один из жителей принёс фотокарточку со​ветского солдата, с которым подружился во время войны. А через несколько лет в Болгарии побывал советский композитор Эдуард Колмановский. Его поразила история памятника, и он со своим другом поэтом написал песню «Алёша».
Дети исполняют песню «Алёша». 
Заключение
А может, нам о них забыть?
Опять война,

Опять блокада...

Я слышу иногда:

«Не надо,

Не надо раны бередить.

Ведь это правда, что устали

Мы от рассказов о войне

И о блокаде пролистали

Стихов достаточно вполне».

И может показаться:

Правы
И убедительны слова.

Но даже если это правда,

Такая правда —

Не права!

Чтоб снова

На земной планете

Не повторилось той войны,

Нам нужно,

Чтобы наши дети

Об этом помнили,

Как мы!

Я не напрасно беспокоюсь,

Чтоб не забылась та война:

Ведь эта память — наша совесть.

Она
Как сила нам нужна...


Ю. Воронов.
 Почтим минутой молчания светлую память о тех, кого мы сегодня вспомнили.

Подготовила Живоглод Г.П.

