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Ведущий. Добрый вечер! Вы, конечно, поняли, что сегодня мы посвящаем нашу программу извечной теме — любви.

Ведущая. Для разговора о любви у нас есть несколько замечательных поводов. Во-первых, ваша молодость, во-вторых, День святого Валентина.

Вероятно, некоторые из вас могут задать резонный вопрос: «При чем здесь Валентин, и тем более святой?»

Ведущий. И ответ наш будет чрезвычайно прост: уже очень давно вся Европа и Америка празднуют 14 февраля День святого Валентина.

Ведущая. История происхождения праздника теряется где-то в глубине веков, но сейчас связывается с одной романтической легендой.

Ведущий. Легенда рассказывает о том, что Валентин был проводником христианства в Древнем Риме. Он учил людей любить друг друга, прощать, быть милосердными. Вся его жизнь была наполнена великой любовью к людям. За проповедование библейских ценностей древние римляне распяли Валентина. Христианская церковь по достоинству оценила его подвиг: священник был возведен в ранг святых, а день его казни, 14 февраля, стал отмечаться как День всех влюбленных.

(1-й музыкальный блок.)
Ведущая. Другая широко известная легенда гласит, что священник Валентин был казнен древними римлянами за то, что тайно освещал церковным обрядом браки воинов, которым закон не позволял жениться на протяжении 25 лет, пока длилась их служба.

Ведущий. Какая из этих историй отражает реальные события — неизвестно. Но в любом случае образ святого Валентина стал воплощением великой любви, добра и милосердия.

Важно, что все влюбленные получили свой праздник и лишний повод для горячих признаний, нежных объятий и подарков. Так что мы поздравляем всех, кто влюблен. Любите друг друга. Радуйте друг друга. Думайте друг о друге. Для вас звучит наша следующая музыкальная композиция.

(2-й музыкальный блок.)
Ведущая. А сейчас я предлагаю познакомиться с присутствующими в зале Валентинами. Приглашаю на сцену Валентинов и Валентин. (На сцену поднимаются девушки и юноши.)
Ведущий. Маленький вопрос: «Знает ли кто-нибудь из вас, что означает имя Валентин?» (В переводе с латыни означает «здоровый».)
Ведущая. Вот оно, начало традиции для влюбленных — «валентинки». Получите их в подарок от нас. Наша следующая музыкальная композиция для наших Валентинов и Валентин.

(Девушки и юноши танцуют.)
Ведущий. Существует еще одна традиция в День святого Валентина — сладкое угощение в коробках в виде сердца. К сожалению, таких коробок у нас пока нет, а вот конфеты — пожалуйста. (Ведущие угощают всех конфетами.)
(3-й музыкальный блок.)
Ведущая. Конфеты конфетами, но, кажется, мы отвлеклись от темы. Ведь мы решили говорить о любви.

Ведущий. Одного разговора мало. Нужен турнир. Турнир в честь прекрасной любви.

Ведущая. А если турнир, то нам понадобятся любящие сердца. Сейчас мы их найдем!

Ведущий. На сцену приглашаются сердца четырех.

Ведущая. Представьтесь.

Ведущий. Дорогие юные рыцари! Женщины, как известно, любят ушами. Эта истина не требует доказательств, но требует ласковых слов. Подумайте, что вы могли бы сказать любимой девушке, какой преподнести комплимент. (Участники по очереди говорят комплименты. Победителю — сладкий приз.)
(4-й музыкальный блок.)
Ведущая. Любящее сердце способно многое понять и простить. Умение понять другого — редкое качество характера, не каждому оно дано. Но поскольку для любящих пар оно просто необходимо, сейчас мы в нем потренируемся. Представьте себе такую ситуацию: на другой стороне дороги, по которой постоянно едут машины, вы увидели свою девушку. Вам бы очень хотелось куда-нибудь ее пригласить. Куда — будет ясно позже. И поскольку она слов ваших услышать не может, вам придется пустить в ход мимику и жесты.

Наш конкурс так и называется: «Пойми меня без слов». Желающих поучаствовать в конкурсе приглашаем на сцену.

(Юные рыцари, согласно выбранной ситуации, должны без слов пригласить девушку на балет, на охоту, на лыжную прогулку, в цирк, на дискотеку. Победителю — сладкий приз.)
 (5-й музыкальный блок.)
Ведущий. Теперь поближе к действительности. Поговорим о достоинствах современных людей. Так хочется, чтобы рядом был надежный, внимательный, деловой спутник. Да к тому же, чтобы дружил со спортом, был атлетически сложен. Очень сложно найти такого, но нам удалось. На сцену приглашаются участники конкурса «Самый большой воздушный шар».
(Юноши соревнуются в надувании воздушного шара. Кто надует самый большой шар, тому — сладкий приз.)
Ведущая. Сейчас речь пойдет о наболевшем. Дамы любят, когда их спутники внимательны к ним. Им приятно, когда замечают красоту их прически, одежды... Молодые люди уже достаточно долго общались и смотрели на наших девчонок. Интересно, что они увидели, что подметили, что новенького успели заметить? (На сцену приглашаются пары.)
Предлагаем каждой паре стать спиной друг к другу. Каждой паре мы зададим три вопроса о внешнем виде спутника (спутницы). Ваша задача: ответить как можно точнее. (Победителям — сладкий риз.)
(6-й музыкальный блок.) 
Ведущий. Праздничная программа подошла к концу. Спасибо всем, кто был с нами это время. С праздником вас, с Днем Святого Валентина! Любите друг друга, цените друг друга, доверяйте друг другу! Будьте счастливы! До свидания! 
(Звучит медленная музыкальная композиция.) 
Дополнительные конкурсы:

· «Танец на газете»;

· «Самая голодная пара» (пары соревнуются в быстром поедании печенья);

· «Танец со стулом»;

· «Узнай меня» (за время танца каждая пара должна узнать друг о друге как можно больше); 

· «Ценность вещи» (участники определяют точную цену вещи); 
· «Не отводи взгляд».
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