«Раз в крещенский вечерок»
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· Рассказать об истории, видах и способах народных гаданий

· способствовать развитию творческой активности учащихся; 

· способствовать построению межличностных отношений между мальчиками и девочками; 

· способствовать формированию интеллектуального потенциала. 

Ход мероприятия:

1. Из истории гадания
Вот и приближается новый год, вот-вот наступит Рождество. Тот праздник, который никогда не обходится без традиционных гаданий. Это и понятно, ведь, наверняка, каждому из нас хочется, чтобы все наши самые заветные мечты обязательно сбылись. Помните у классика: “Раз в крещенский вечерок девушки гадали, за ворота башмачок, сняв с ноги, бросали...” Так вот, самое главное в гадании — это не промахнуться по времени, так как настоящую правду можно выяснить только в тринадцать святочных ночей — начиная с рождественской ночи (с 6 по 7 января) и до ночи с 18 на 19 января.

Итак, чтобы положить начало всей этой гадальной авантюре, нужно сделать вот что: в 12 часов ночи налить в красивую и объемную чашку воды, добавить в нее белок сырого яйца и поставить полученный растворчик в какое-нибудь неприметное место. Причем, заглядывать в чашку нельзя ровно три часа. Поэтому постарайтесь за этот томительный промежуток времени чем-нибудь себя занять, но только не гадайте. 

Когда же положенные часы истекут, можно смело заглядывать в чашку. В ней вы увидите, что белок приобрел некую форму. И именно она-то и расскажет вам о вашей судьбе на ближайший год: если белок, к примеру, свернулся в форме ворот, то обязательно ждите изменений на поприще карьеры (ведь молодым везде у нас ворота открыты). Если же белок изображает сердце, то в этом году вас непременно ожидает любовь. А вот если люльку... сами понимаете, что вам светит.

Если все это вас не устраивает и не терпится узнать наверняка, не грозит ли вам в этом году замужество, то найдите где-нибудь забор и попробуйте обнять его широко распростертыми руками. А потом, не отнимая рук, исхитритесь сосчитать количество объятых вами досок. Если оно окажется четным, то уж свадьбы в этом году просто не миновать, если нечетным — миновать, что в принципе, тоже в общем-то не так уж и плохо.

Но если и после этого хочется еще как-то конкретизировать таинственного суженого и увидеть его лицо, то не отчаивайтесь: и на этот счет существует масса способов. Только не забывайте, что все гадания на распознавание личности суженого делаются в полном одиночестве, для чего и избирается именно ночь.

Но перед тем, как мы приступим к непосредственным гаданиям, я хочу вам рассказать немного об истории гадания. 

ИЗ ИСТОРИИ ГАДАНИЯ.

Думаю, что многие из нас при упоминании праздника Крещения, вспоминают слова нашего классика В. Жуковского «Раз в крещенский вечерок девушки гадали...». Но знаем ли мы, что лежит в основе этого праздника, где его истоки?

Итак, немного истории.
19.01. Церковь празднует крещение Господне, Это один из великих праздников, кото​рый празднуется, не менее торжественно, чем Рождество Христово. Можно сказать, что Рождество и Крещение, связанные между собой святками, составляют единое торжество – праздник Богоявления.

О событии же самого Крещения Господня можно рассказать следующее. Иисус Христос, возвратившийся после смерти паря Ирода из Египта, рос в небольшом городе Назарете, находившемся в Галилее. Со своей Матерью он пребывал в городе до своего тридцатилетия, зарабатывая на пропитание себе и матери ремеслом плотника. Когда же исполнялся тридцатый год его земной жизни, то есть время, до которого по закону иудейскому никому не позволялось учительствовать в синагогах и принимать сан священника, наступило время явления его народу Израильскому. Но до этого момента, по слову пророческому, должен был явиться Израилю Предтеча, на котором лежала задача  приготовить народ Израиля к принятию Мессии. Им был Иоанн, сын Захария, родственник Пресвятой Девы.
Иоанн, внимая слову Божию, ходил по всей стране иорданской, проповедуя крещение для прощения грехов. Послушать  его проповедь выходила вся иудейская страна и жители Иерусалима. Святой Иоанн Креститель каждого крестившегося у пего человека погружал до шеи и так держан его до тех пор, пока тот не исповедовал все свои грехи. Только после этого человеку дозволялось выйти из воды. Христос же, не имевший срезов, не мог удерживаться в воде, поэтому тотчас и вышел из реки. Кома же он выходил из воды, отверзлось небо, и Дух Святой   снизошел на него в телесном виде, как голубь, и был голос с небес: «Ты сын Мой Возлюб​ленный; в Тебе Мое благоволение!». Подобно тому, как в дни Ноя голубица возвестила об уменьшении воды потопа, так и здесь подобие голубя указывало на окончание потопа греховного. Дух Святой явился людям в виде голубя потому, что эта птица символ  любви, чис​тоты и кротости. Так и Дух Святой есть источник чистоты, пучина человеколюбия, учитель кротости и мира. 
С тех пор Церковь празднует день Святого совершением водоосвящения. Традиции живы до сих пор.
На праздник Крещения (19 января по новому стилю) в России повсеместно запасаются святой водой. По возвращении с водосвятия каждый хозяин со всей семьей с благоговением отпивает  несколько глотков из принесённой посудины, а затем бepeт из-за иконы священную вербу   и кропит святой водой весь дом,   пристройки и все имущество, в полной уверенности, что это предохраняет не только от беды и напасти, но и от дурного глаза. 
Приблизительно такое же священное значение приписывается крестьянами не только освященной в церкви, но и простой речной воле, которая на канун крещения получает особую силу. По народному представлению, в ночь с 18 на 19 января в реке купается сам Ии​сус Христос, поэтому во всех речках и озерах вола "колышется", и, чтобы заметить это чудес​ное явление, необходимо только прийти в самую полночь на реку и ждать у проруби, пока «пройдет волна» (признак, что Христос погрузился в воду). В этот день повсеместно считает​ся грехом мыть белье ранее истечения недели со дня праздника на реке, на которой происхо​дило крещенское водоосвящение, так как вода эта, по народному убеждению, в течение семи дней  сохраняет свою святость. Некоторые в подтверждение этого обычая приводят следую​щее соображение: известно, говорят, что когда погружается в воду крест, то и нечистая сила бежит от него. Но если будут в проруби полоскать белье, то нечистая сила схватится за белье и выйдет наверх, так как белье несвяченое.
Накануне праздника Крещения, 18 января, население русских деревень вплоть до на​ших дней повсеместно имеет обычай ставить кресты углем или мелом над дверями, окнами, печными отверстиями в своих ломах с целью ограждения их oт нашествия злых духов, оби​тающих в водах рек, озер. Перед погружением креста в воду духи в ужасе покидают эти свои убежища и особенно охотно укрываются в  человеческих жилищах. Оградив свой дом изображениями креста, православный человек считает его  огражденным от  бесовского нашествия. Тот же смысл имеют и обычаи ставить кресты на покрышках ведер и кувшинов с водой, квасом; крестить рот при зевоте. Этим предотвращается возможность проникания духов болезней через рот, представляющий, по-видимому,  наиболее удобный для них путь вселения в человеческое тело.
В деревнях под Крещение старушки собираю снег со стогов с полною уверенностью, что только он один может выбелить всякую холстину, чего так не сделают сонное и зола. Снег, собранный в крещенский вечер, говорят поселяне, может сохранить в колодцах воду во весь год. Стоит только с поля принести снега, опустить его в колодезь, и тогда от него будет спорина и подспорье во весь год, хотя бы во все лето не было ни одной капли дождя. Снегом, собранным в крещенский вечер, поселяне исцеляют недуги - онемение в ногах, головокружения, судороги. В некоторых сёлах старики замечают, что если в крещенский вечер звезды блестят и горят, то предрекают плодородие ягнят. Тогда они говорят: «Ярки звезды породят белых ярок". Крещенские морозы предвещают плодородие.

В ночь на Крещение девушки обязательно гадали. Гадание или ворожба процесс увлекательный, таинственный и опасный. Гаданием занимались еще халдейские жрецы, а затем и славянские волхвы, призывая сверхъестественные силы открыть будущее. Постепенно этот обряд «накрепко» врос в народную жизнь, да и не только в народную. Авантюристы всех времен и народов блестяще использовали страстное желание человека заглянуть в неведомое. Например, Граф Калиостро, метеором пронесшийся по России, или Сен-Жермен во Франции. Их предсказания принимали за чистую монету, обманывались и оплачивали золотом самые невероятные пророчества.

Гадать можно было в любое время, но самым «верным» считалось завораживание на святках «святые дни» - 12 дней
 с 7 по 1 9 января новому стилю, особенно в самые «вещие» дни «Васильев вечер» (31 дек./13 янв.) и крещенский Сочельник (5/18 января).
Приуроченность гадания к святкам можно объяснить, во-первых, тем, что именно на переломе времени старого и нового года человека особенно остро интересует будущее, то, что ждет его и близких в новом году. А во-вторых, в этот период нечистая сила - всякие там кикиморы, банники (особая порода домовых, злой дух, поселяющийся в бане), черти, лешие и прочая погань наиболее активны и, следовательно, более доступны для контакта. Ведь именно от «нечистой силы» получают ответ на вопросы во время гадания, и тут главное не спасовать, соблюсти особые правила поведения: во время зачуранья (заговоры, нашепты) дождаться пения петуха, перекреститься и т.д. Иначе можно и погибнуть – ну, в лучшем случае, просто помешаться.

В старину для гадания девушки выбирали «нечистые места» - заброшенные дома, бани, хлева, подвалы, сени, чердаки, кладбища. Гадание всегда считалось делом «небожеским», поэтому гадавшие должны были снять с себя нательные кресты и пояса, развязать вес узлы на одежде, распустить косы. Гадать направлялись тайком: выходили из дома не перекрестясь, шли молча, босиком, в одной рубахе. Покрывали лицо платком, и зажмуривались, чтобы их не узнали, если кто вдруг по дороге встретиться.

В гадании всегда  остаётся место для фантазии. За всеми символами много недосказанного, пробелы должен восполнить сам гадающий. Можно даже не принимать результат серьёзно, но, надеемся, сам процесс гадания доставит вам удовольствие.

Всем, я думаю, помнится баллада В. Жуковского «Светлана». Более полно и точно сказать, насколько популярны были гадания в этот день, наверное, невозможно.
Вспомним, что писал Жуковский 
(отрывок из баллады):
Раз в крещенский вечерок
Девушки гадали:
За ворота башмачок.
Сняв с ноги, бросали:
Снег пололи; под окном
Слушали: кормили
Счетным курицу зерном;
Ярый воск топили;

В чашу с чистою водой
Клали перстень золотой
Серы и изумрудны;
Расстилали белый план
И над чашей пели в лад
Песенки подблюдны.
Знаете ли вы что такое подблюдные песни? Это особые песни-предсказания. С них на​чиналось гадание. В блюдо или чашу девушки складывали свои мелкие вещицы - колечко, гребень, сережку, ленту. Под песню, не глядя, вынимали эти вещицы. «Кому вынется – тому сбудется, кому сбудется - не минуется», припевали после очередного куплета. Но сперва обязательно пелась песня хлебу и соли. Kстати мотив песни вы можете выбрать сами (это должно быть что-то вам хорошо знакомое).
Хлебу да соли

Долог век,

Слава!

Барышне нашей

Более того,

Слава!

Кому мы спели,
Тому добро,

Слава!
Кому вынется,

Скоро сбудется,
Слава!

Скоро сбудется,

НЕ минуется,

Слава!

Слава!

После этой ничего не предвещающей песни исполнялись остальные, каждая из кото​рых плела свой смысл, предсказывала разные повороты судьбы. Наибольшее количество пе​сен было, конечно же, о благополучии во всех его проявлениях.

Вот некоторые из этих песен. Мы не просто их споём, но и погадаем. Вытяните листок, где напечатаны слова подблюдной песни. Вы исполняете песню и вынимаете по одному предмету.
1. Катилось, валилось

Одонье ржи,

Погодя маленько

Скирд овса,

Кому мы спели,

Тому добро.
Кому вынется, тому сбудется,
Не минуется,

Слава!

Летел соловей

Через житенку,

Несёт соловей

Жита горсточку,

Ладу, ладу!

Кому мы поём,

Тому честь воздаём.

(к богатству и счастью)

2. Ползёт ёжик

По завалинке,

Тащит казну на мочалинке.

Диво ули люду!

Кому спели,

Тому добро!

(к богатству)

3. Мышь пищит,
Сто рублей тащит.

Диво ули ляду!

Кому спели,

Тому добро!

(к деньгам, богатству)

4. На печи дежа

Высоко взошла.

Кому мы же спели,

Тому добро.

Кому вынется,

тому сбудется!

(предвещает благополучие, счастье, богатство)

5. Рылся кочеток

На завалинке.

Вырыл кочеток

Жемчужинку.

Кому спели,

Тому добро!

(к счастью и богатству)

6. Медведь-пыхтун. Слава!

По реке плывёт. Слава!

Кому пыхнет во двор. Слава!

Тому зять в терем. Слава!

Кому мы спели,

Тому добро. Слава!

Кому вынется,

Тому сбудется, Слава!

Скоро сбудется. Слава!

Не минуется. Слава!

(предвещает замужество)

7. Рылась курочка

На завалинке,

Вырыла курочка

Золот перстень.

Мне тем перстом

Обручатися.

Кому вынется,

Тому сбудется,

Не минуется. Слава!

8. На дубчике

Два голубчика

Целуются,

Милуются.

То диво, то слава!

Кому выльется,

Тому сбудется,

Тому сбудется,

Не минуется

(к свадьбе)

Мы собрались на кануне Нового года, самое время провести генеральную репетицию и попробовать провести всевозможные гадания. Разберём, на что и как гадали девушки.

1.
 Гадание с башмаком (туфелькой).
Это наиболее известный и распространенный вид гадания. 'Гак гадали наши прапрабабушки в деревнях. Делается что так. Девушки снимают с левой ноги туфельки и кидают их за ворота, наблюдая при этом, в какую сторону ляжет носок. Если носок окажется повернутым назад к воротам, откуда был кинут, жить девушке еще год дома, не выходить замуж, если в какую-то другую сторону
быть в новом году сосватанной.

2.
Гадание у церкви.
В старину девушки ходили ночью к церкви подслушивать. Ночью, конечно же, не бывает службы. Но говорят, что некоторые Красавицы слышали то венчальное пение, то погребаль​ный плач. В зависимости от услышанного девушка делала вывод: выйдет ли она замуж или сильно заболеет.
3.
Что слышно?

В старину, для того чтобы узнать о будущем, девушки ходили по улицам и прислушивались к звукам. Если послышится звон колоколов - значит, скоро выйти замуж, если в каком-то доме ругаются, значит, жизнь семейная будет несладкой. Сегодня это гадание можно изменить. Например, не выходя на улицу, можно погулять по подъезду, прислушиваясь, о чем говорят ваши соседи. За каждой дверью обязательно вы услышите что-то интересное, что подскажет вам какое-то событие в будущем году.

4.
Гадание с курицей.
Оно поможет определить благосостояние будущего супруга. На полу расставляются тарелочки с хлебом и водой, раскладываются угольки, серебряные, золотые и медные вещицы. Затем в комнату вносится курица. Подойдет курица к углю - быть замужем за бедняком, станет пить воду и того хуже, за пьяницей. А вот если начнет есть хлеб, клюнет серебряное колечко - попадется зажиточный человек, золотое - и вовсе богач. Если же курица предпочтен медь - окажется не только лентяем, но и волокитой.
5. Восковой рисунок.

О том, что ждет вас в будущем, можно узнать несколькими способами. Вот, например, один из них. Растопите воск в кружке, налейте молоко в блюдце и поставьте у порога квартиры или дома. Произнесите: "Домовой, хозяин мои, приди под порог попить молочка, поесть воска". С последними словами вылейте в молоко растопленный воск. А теперь внимательно смотрите. Если увидите застывший крест, ждут вас в новом году какие-то болезни. Если воск «зацветет» цветком, то ждет вас замужество или в вашей жизни появится новый друг. Если покажется зверь, ждут вас переезды, перелеты и дальние дороги. Если воск ляжет звездочка​ми, ждите удачи на службе, в учебе.

6.  Гадание с зеркалом.

Гадание изначально было рассчитано на людей с крепкими нервами, так как испуг от увиденного может потрясти их организацию", - говорится в одной старинной книге. Берутся два зеркала разной величины, устанавливаются друг напротив дру​га, освещаются двумя свечами. Гадальщица садится за меньшим зеркалом. Теперь, загляды​вая поверх него в большее, она должна увидеть длинный зеркальный коридор, озаренный огнями. "Гадающая особа должна удалить из комнаты кошек, собак, птиц и посторонних лиц, кроме одной или двух скромных особ, интересующихся одинаково с собой гадающей или для компании. Со стороны последних, однако же, требуется не глядеть в зеркало, не подходить к гадающей и не разговаривать. Когда вес это проделано, гадальщица должна запастись терпением и долго вглядываться в зеркальный коридор. Как только желанный образ покажется в конце коридора, надо сразу набросить на меньшее зеркало чистый платок или просто уб​рать его. Говорят, если этого не сделать, суженый может ударить девушку по лицу и тогда у нес на щеке навсегда останется красный след от удара...
А вот другой и самый, пожалуй, классический способ гадания на зеркалах. Поставьте перед собой зеркало, перед ним положите салфетку, на нее по краям — нож и вилку, а в середине — зажженную свечку. Теперь произнесите заветные: “Суженый-ряженый, приди ко мне ужинать”. При этом нужно достаточно внимательно вглядываться в зеркало.

   Нужно заметить, что такого рода гадания во все времена производили самые смелые и отважные девушки. Поэтому ни в коем случае не стоит подвергать себя этому испытанию дамам, подверженным истерическому состоянию и ипохондрикам, потому что испуг от увиденного может на самом деле очень серьезно потрясти слабую и нежную психику.

7. Если же вам лень сидеть всю ночь, уставившись на всякие горящие предметы или в зеркало, а хочется поспать, то и тут увидеть суженого не составляет особенного труда. Всего-то стоит поставить под кроватью небольшую емкость с водой, на края которой положить деревянную палочку, и перед сном сказать: “Суженый, приди меня через мостик перевесть”. Считается, что и в том, и в другом случае вы во сне увидите будущего жениха.

8. Для тех забывчивых, кто не надеется на свою память и боится на утро запамятовать, как выглядел во сне жених, нужно в полночь с 18 на 19 выйти на ближайший перекресток и спросить имя первого встречного — именно так и будут звать вашего будущего благоверного.

9. Гадание с колечком.
Если же проблема жениха — это не единственное, что вас волнует или вы к тому же давно замужем, то можете получить ответы на самые животрепещущие вопросы. Для этого нужно привязать колечко на ниточку, взять ниточку за другой конец и упершись локтем в стол, держать колечко над пламенем свечи и мысленно задавать ему любые вопросы. Если ответ утвердительный, колечко станет качаться по направлению к вам — от вас, а если отрицательный — справа налево.
10. Гадание (со сжиганием нити) на быстроту и очередность выхода замуж
Оно заключается в том, что девушки отрезают нити одинаковой длины и поджигают их. У кого вперед догорит нитка, тот первый окажется замужем. Если нитка потухла сразу и меньше половины сгорело, то замуж не выйдешь.

11. Гадание на картах
Перед сном кладут под подушку четырех королей и говорят: "Кто мой суженый, кто мой ряженый, тот приснись мне во сне". Если приснится пиковый король - жених будет стариком и ревнивцем, король червонный означает молодого и богатого, крестовый - жди сватов от военного или бизнесмена, а бубновый - от желанного.
12. По кольцу
В обыкновенный стеклянный стакан наливают на 3/4 воды и осторожно опускают на середину дна обручальное кольцо. Затем смотрят сквозь воду в середину кольца, где должно появиться изображение суженого.
Бросаете кольцо на пол. Если оно катится к дверям, значит, девушке скоро замуж, а мужчине - в командировку. Можно трактовать как уход из дому.
13. Гадание с кошкой

Загадайте желание, позовите вашу кошку. Если она переступит порог комнаты левой лапой, желание сбудется. Если правой - не суждено.
14. Гадание на куриных перьях
Ближе к полуночи девушке надо положить на порог куриное перышко. И сказать: «Стоит дуб, на нем 12 гнезд, в каждом гнезде по 4 яйца, в каждом яйце по 7 цыпленочков, один из них покажись, дай знать, что в грядущем ждать!» Когда открывалась кем-то дверь, то куриное перышко, подхваченное воздухом, или за дверь улетало, или влетало в дом. Если за дверь замужем быть, в дом в девках еще год сидеть.
15. Гадание на воске

Взять обычную свечку, цветную или простую, и миску с водой. Когда свеча разгорится и воск потечет, ее наклоняют над водой и дают воску стечь. Проделать это можно раза два-три, чтобы в воде застыло достаточное количество капель. Получившиеся фигуры вынимают и по их количеству и форме истолковывают результат. Можно также, погасив свет в комнате, поочередно подносить фигуры к свече или лампе и, слегка поворачивая их в стороны, рассматривать на стене их тени.

Если в миске, кроме нескольких больших фигур, образовалось много маленьких круглых капелек - это к деньгам. Чем больше таких капелек, тем лучше. Хуже, если кроме них ничего нет: нет больших фигур - нет важных сюжетов.

О больших фигурах судят по ассоциациям, вызываемым ими самими или их тенями. Ассоциации должны возникать самопроизвольно: дайте волю своему воображению! Для тех, кто пока не слишком полагается на воображение, я приведу небольшой список фигур и их возможных значений:

Веер: трудности на службе, трения в коллективе, возможна реорганизация или ликвидация предприятия.

Виноград: символ любви и дружбы, удачи и достатка.

Гриб: символ жизненной силы, упорства и долголетия. Такие люди живут неторопливо, поднимаясь со ступеньки на ступеньку и в конце концов достигая своего. Правда, они бывают рассеянны, отчего получают травмы и попадают в аварии. Отсюда совет: заботиться не только о других, но и о себе!

Дракон: "Дракон высоко летит, далеко глядит", как говорят на Востоке. Вы - человек творческий, духовный, или находитесь на пути к этому. Впрочем, кроме "высокого полета", дракон означает и осуществление надежд, завершение труда или рождение ребенка.

Колокол: известие, скорее всего издалека. 

Pовный, симметричный колокол - добрые вести, кривой или щербатый - дурные. Несколько колоколов - тревога, возможна опасность.
Корзина: конец какого-то периода жизни. Очередной труд закончен, сюжет исчерпан. Но успокаиваться, а тем более отчаиваться не стоит: начинается новый период, еще более интересный, чем прежде.
Лист дерева: Вам многие завидуют, не исключены интриги. Так что будьте осторожны.
Медуза: Вам есть что скрывать, говорит эта фигура. Но тот, кто знает много секретов, многим и рискует. Может быть, лучше бросить секреты и пожить спокойно - хотя бы какое-то время?
Молот: да, конечно, сил у Вас достаточно, да и воли не занимать, но все-таки, прежде чем действовать, подумайте: стоит ли сокрушать гору, когда можно ее обойти?
Мост: лучший выход из Вашей ситуации - компромисс. Настояв на своем, Вы в конечном итоге выиграете меньше. Постройте мост! Если мостов оказалось два или больше, это указывает на беспокойство и неуверенность в себе. Мост кривой, поломанный или разрушенный может означать болезнь
Наковальня: стабильное, прочное положение, достигнутое добросовестным трудом. Единственное, что может угрожать ему, это игра. Не играйте в азартные игры, особенно с малознакомыми людьми.
Обезьяна: ложный друг, притворство, двусмысленная ситуация.
Очки: похоже, что Вы совершаете ошибку, но не решаетесь признаться себе в этом. Очки означают "тенденцию к отрицанию сигналов об отклонении от правильного пути".
Пчела: труд, упорство и высокие цели. Оставайтесь верны себе в любой ситуации - и Вы достигнете не только поставленной цели, но и гораздо большего: успех превзойдет Ваши самые смелые ожидания.
Pаковина: проблемы в отношениях с противоположным полом. Однако проблемы временные, да и возникли они не по Вашей вине, так что не расстраивайтесь, а подождите некоторое время. Все уладится само собой.
Слон: Вы располагаете огромной силой - будьте же благоразумны и пользуйтесь ею во благо людям, иначе она повредит и Вам.
Черепаха: символ мудрости и вечности. Все, что может произойти, уже начертано на панцире великой космической черепахи, а потому - куда торопиться? "Не думай о том, чего быть не может, - говорил Парменид, - чего не может быть, того и не будет. Думай лишь о возможном."
Шар, он же мяч или ядро: ситуация у Вас стабильна, дела в порядке, главное - так держать! Не останавливайтесь на полпути, продолжайте идти к цели, и успех Вам обеспечен.
Штаны: развилка пути, перекресток. "Направо пойдешь - коня потеряешь..." Выберите, как тот витязь из сказки, самый опасный путь - и езжайте смело: смелым помогает судьба.
Яблоко: символ жизни, мудрости, здоровья. Чем больше похожа фигура на настоящее яблоко, тем лучше ее значение. Яблоко кривое, щербатое, бесформенное может означать, что Вас ожидает искушение, которому лучше не поддаваться. Яйцо: древний символ скрытого, непроявленного. Может означать страхи, опасения чего-то, период обостренной реакции на окружающее. Но может символизировать и просто начало чего-то нового, обновление личности или рождение ребенка.
16. Гадание на бобах.

Взять сорок один боб (или вишневых и черносливных косточек), смешать бобы и разложить на три кучки, кладя не считая, сколько случайно попалось в руку.
Окончив это, берут первую кучку от левой руки, отсчитывают четыре боба и откладывают в сторону, вновь берут и откладывают, и продолжают до тех пор, пока в кучке не останется четырех, трех, двух или одного боба. Этот остаток кладут в первую линию.
После этого поступают так же со второй и третьей кучками, раскладывая остатки соответственно во вторую и третью линии.

Затем начинают тоже самое делать с отложенными кучками бобов, которые кладут под первые кучки, вниз, и поступают так до тех пор, пока не составятся три линии, в каждой линии по три кучки.
В разложенных таким образом бобах средняя кучка первой линии называется головой; в этой же линии третья кучка называется рукой; во второй линии среднюю кучку называют сердцем; а в третьей линии третья кучка означает ногу на походе.
Затем загадывают вопросы и в зависимости от вопроса истолковывают расклад, принимая во внимание в основном четность и нечетность:
Голова означает веселость, быстроту, а для пожилых людей - ум, ученость.
Сердце - радость.
Нога - отъезд, дорогу, известие и посылку.
Рука - имущество, бедность, богатство.
Первая линия означает препятствие.
Если первые кучки во всех трех вертикальных линиях состоят из четного количества бобов, значит, желание не исполнится, а если из нечетного - когда-нибудь исполнится.
В третьей вертикальной линии третья кучка, имеющая одно зерно, означает исполнение задуманного, но если одновременно в первой кучке образовался чет, то этому будут препятствия. И вообще нечет означает почти всегда доброе предсказание.
Пример: "Возвратится ли он?"
Чтобы отгадать это, смотрят на ногу. Если в ней чет - не возвратится. Затем разглядывают на этой же линии первую кучку - там тоже чет, то есть загаданный вопрос решен в отрицательном смысле. Смотрят во второй кучке этой же линии. Здесь, к примеру, нечет - это подает надежду на исполнение задуманного, хотя и не скоро.
17. Гадание на скорлупке грецкого ореха
Лучше всего проводить этот ритуал целой компанией, состоящей из близких людей (где нет тайн друг от друга). Гадать надо уже при свете. В качестве реквизита необходим не очень глубокий, но очень широкий в диаметре таз, наполненный до краев водой. Таз следует разделить на четыре сектора. К краю каждого сектора прицепите скотчем бумажки с надписями: "Любовь", "Бизнес", "Дети", "Путешествия" (могут быть и другие вариации). Далее каждый вопрошающий должен запастись половинкой скорлупки от грецкого ореха.

Это будет его лодочка, что укажет путь. Теперь представляем, что таз с водой — это огромное озеро. Вы уже догадались? Правильно! Опустите свою лодочку на поверхность воды в самом центре "озера" и наблюдайте дружно, к какому сектору она решит отправиться. С учетом, что волн в вашем "озере" не будет, учитывать надо малейший наклон…
18. Гадание на горохе, орешках или кофейных зёрнах..
Так могут гадать и мужчины и женщины. Берет гадающий в горсть сколько уместится горошин, орешков или кофейных зерен, встряхивает их несколько раз, затем выкладывает зер​нышки по одному на стол, приговаривая по слову на каждое зернышко, например, так:

Моряк, рэкетир, 
Генеральский мундир,

Студент, коммерсант,

Повар-дилетант.

Тупица, зануда, -

Дожидайся чуда!

А можно так:

Светлана, Наталия,
Узкая талия.

Смуглая кожа.

Страшная рожа.

Обжора, певица.

Тощая девица,

Русая коса. 
Чудная краса...
И опять сначала, пока зернышки не иссякну!. А на последнем - стоп: то, что произнесете, то и сбудется. Вот еще «заготовки» для таких гаданий:

Мельхиор, латунь и злато,

Серебро, чугун и ... вата.

Особняк, дворец, шалаш.

Хлев, пятнадцатый этаж...
«Форд», «Тойота» напрокат.

«Мерседес» и самокат,

«Вольво», «Шкода», «Запорожец». –

Что тебе всего дороже?
19.
 Гадание по книге.
Лучше всего взять  книгу духовного содержания, можно, например. «Библию» или «Псалтырь»; не раскрывая ее загадать номер страницы и строки сверху или снизу, затем раскрыть ее и читать в загаданном месте. Толкуют прочитанное сообразно тому, что самого гадающего интересуем больше всего (достаток, поездки, женитьба, здоровье и т. д.).
20. Гадание на иглах.
Возьмите миску с водой и несколько обычных швейных игл любого размера, но не слишком крупных. Если вас действительно интересует замужество или просто развитие отношений с молодым человеком, можно взять иглы разного размера и загадать: пусть меньшая будет вашей, а большая того, о ком вы гадаете. Обе иглы как следует смазываем каким-либо жиром (это может быть и жирный косметический крем) и осторожно кладем на поверхность воды. Если вы в «любовном треугольнике» или вас интересуют отношения с несколькими людьми, возьмите несколько игл, лучше разных. Одна будет вашей, а за остальными мысленно «за​крепите» тех, кто вас  интересует, и осторожно, одну га другой, положите на поверхность во​ды.

Иглы, оставшиеся на поверхности, означают тех, кто и в предстоящем году останется рядом с вами. Если какие-то две иглы соединятся, это означает союз (возможно, брак) тех людей, на которых вы загадали. Если иглы слипаются по всей длине, это сулит плодотворное сотрудничество и верную дружбу. Если концы игл разошлись или иглы оказались на поверхности воды в разных сторонах значит, связь между этими людьми ослабеет. А если иглы ушли па дно, возможно, с этими людьми дружба в будущем году прервется.
Если утонет ваша игла
значит, в вашей жизни начнется новый период, и не все старые связи сохранятся. В новом году у вас будут новые заботы, не те, которые кажутся вам сейчас такими значительными, и окружать вас, возможно, будут иные люди. Может случиться, что утонут все иглы. Что это значит? Ничего плохого. Просто вы недостаточно их смазали, и гадание нужно повторить.

21.
Гадание на спичках.

По бокам спичечной коробки вставляются две спички и поджигаются. Если сгоревшие голов​ки будут обращены друг к другу, значит "загаданные" парень и девушка будут вместе.
22.
 Гадание на имя.
Напишитe на бумаге имена интересующих вас людей, положите листочки кругом. В середину круга опустите иголку с ниткой. Держите иголку за нитку так, чтобы она свободно стояла на столе. В сторону какого имени качнется игла и остановится - это ваша судьба.
23. Гадание на погоду.

Хотите сделать прогноз погоды на будущий год? Это очень просто. Для этого возьмите луковицу, разрежьте ее на 12 частей и разложите их в линеечку на досточке. Каждая луковичка будет символизировать месяц года (январь, февраль, март...). Далее луковички нужно равномерно присыпать солью и смотреть: если капельки выступили, значит, тот или иной месяц будет мокрым (непогода, дождик); если луковичка осталась сухой, то и месяц будет солнечным и сухим.

Что бы вам не выпало в гадании, помните - хорошее сбудется, а в плохое не верьте, глав​ное быть уверенным в своем счастье.
Спасибо за внимание!

Приложение 1. 

Заявка

на участие в мероприятии «Раз в крещенский вечерок…», 

которое состоится 20 декабря (суббота) в 1500 
 в библиотеке

	№
	Фамилия, имя
	Класс

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	

	5
	
	

	6
	
	

	7
	
	

	8
	
	

	9
	
	


Приложение 2


Школьная библиотека СШ № 69 приглашает Вас на мероприятие «Раз в крещенский вечерок…», которое состоится 20 декабря в 15 00 в каб. 308.

При себе иметь… позитивное настроение и улыбку! (
Учащиеся 10«А» класса! 
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