«Всё начинается с семьи...»
Ведущий. Здравствуйте, дорогие гости! Вам, хорошим, - наш добрый привет. Семья - это мой дом, моя крепость, тепло и уют, любовь и дружба. Как приятно сегодня на празднике встретить столько дружных семей. А знаете, как раньше о семье, о доме говорили?

Давайте вспоминать. Я начинаю, а вы заканчивайте:

- В гостях хорошо... (а дома лучше!)

- Не красна изба углами -... (а красна пирогами)

- Не нужен клад -... (когда в семье лад)

- Гость на порог - ... (счастье в дом) 
А знаете, как раньше жили? Семьями большими, все друг другу помогали, малыши старость уважали, а старики малых жалели. Вместе ели и пили, только не тужили. О такой большой семье есть у меня загадка. Попробуйте сосчитать, сколько в этой семье человек:

Задам сейчас задачу я.

Послушай, вот моя семья:

Дедуля, бабушка и брат.

У нас порядок в доме, лад

И чистота, а почему?

Две мамы есть у нас в дому,

Два папы, два сыночка,

Сестра, невестка, дочка,

А самый младший - я,

Какая же у нас семья?

(Ответ: брат, сестра, их родители - папа, мама, бабушка, дедушка (родители папы))

Вот, благодаря этому стишку мы с вами коснулись очень интересной темы: родственных отношений. Получается, что каждый из нас, только родившись, уже оказался в этом хитросплетении родственных отношений. У ребёнка может и не быть имени, но он уже чей-то сын или дочь, внук или внучка, брат или сестра, племянник или племянница.

КОНКУРС
«Родственные отношения»

Рассказать кто такие:

теща - мать жены, мужу (зятю);

сноха - жена сына, невестка;

золовка - сестра мужа; золовкой зовут жену брата, невестку;

шурин - родной брат жены;

деверь - брат мужа.

Ведущий. Говорят, когда человек рождается, на небе загорается звезда, которая определяет его судьбу, влияет на характер и созвездие, под которым он родился. И, конечно же, большое значение имеет имя, которое дают родители ребенку при рождении. И я предлагаю вам поучаствовать в конкурсах «Праздник моего имени» и «Тезки».
КОНКУРС «Праздник моего имени» 
Рассказать о своем имени. 
КОНКУРС «Тезки» 
Определить, кто больше назовет своих известных тезок.

Ведущий. Ещё в древности каждая семья имела свой герб, члены семьи уважали своих предков и свято чтили их традиции. И мы начинаем следующий конкурс «Домашнее задание». Каждая семья сейчас поведает нам историю своего рода.
КОНКУРС «Домашнее задание» 
Рассказать о семейных традициях, истории о своем роде, семейных реликвиях, рассказать о том, с какими памятными событиями они связаны, представить девиз семьи, эмблему, фотографии. 
Ведущий. Мама! Самое понятное слово на земле. Оно звучит одинаково на всех языках мира - нежно. Руки мамы качали тебя в колыбели. Это она согревала тебя своим дыханием и убаюкивала своей песней.

А теперь, дорогие мои, представьте себе, что мама задерживается, ребенка нужно укладывать спать, а без колыбельной песни это невозможно. Папы! Выручайте!
КОНКУРС ДЛЯ ПАП «Спи моя радость, усни» Исполняется колыбельная песня.
Ведущий. Как часто мы произносим это замечательное слово «семья». Как сладостны и приятны воспоминания о детстве, о добрых и ласковых глазах наших мам. И первые наши победы благодаря тем, кто все годы терпеливо дарил нам веру в свои силы, уверенность и стремление к познанию. Милые дети! Вы помогаете своим мамам? А как? (Спрашивает у детей). Хорошо. Сейчас посмотрим.
КОНКУРС «Помоги маме» 
На полу разбросаны фантики от конфет, дети «на скорость» собирают «мусор». 
КОНКУРС «Узнай маму по голосу» 
Дети выстраиваются в линейку, по очереди мамы обращаются к ним с фразой: «Солнышко мое». Дети узнают по голосу своих мам.

Ведущий. Давно известно, что любые жизненные блага, слава, почет не дают человеку полного удовлетворения, если нет мира в семье. В любви, в семье, в детях достигается человек вершины счастья. 
КОНКУРС «Музыкальный» 
Каждой семье раздают по карточке с зашифрованными песнями. По очереди они угадывают песню и исполняют её всей семьёй.

Карточка № 1. Песня о том, как с помощью зонтика можно решить все семейные проблемы. («Главней всего погода в доме») 
Карточка № 2. Песня о проблеме женского выбора между холостыми и женатыми мужчинами. («Парней так много холостых») 
Карточка № 3. При появлении её на лице перестаёт капать дождик и зелёный лес хлопает в ладоши. («Улыбка»)
Карточка № 4. Белорусская народная песня о том, как во время полевых работ может завязаться «роман». («Kaciў Ясь канюшьну») 
Карточка № 5. Песня, объясняющая вращение Земли вокруг своей оси. («Песенка о медведях»)
Карточка № 6. Песня о домашнем животном, которого ненавидел весь дом. («Черный кот»)

Карточка № 7. Песня о стране, где можно встретить жар-птицу и золотого коня. («Маленькая страна») 
Ведущий. Я хочу рассказать вам одну легенду. В давние времена была семья - сто человек, и в ней царили мир, любовь, и согласие. Молва об этом долетела до правителя. И спросил он у старца, который был главным в этой семье: «Как вам удаётся жить, не обижая друг друга?». Старец ему написал что-то на бумаге. Правитель посмотрел и удивился. На ней было написано сто раз слово «понимание».

Я желаю, чтобы в ваших семьях царило понимание. Цените и берегите каждую минутку, прожитую вместе. Оберегайте семейный очаг. Пусть в нём всегда горит огонь любви и счастья. До новых встреч!
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